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ДОКЛАД НА КОМИСИЯТА 

ДО ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И ДО СЪВЕТА 

относно упражняването на правомощието за приемане на делегирани актове, 

предоставено на Комисията по силата на Директива 2006/66/ЕО на 

Европейския парламент и на Съвета относно батерии и акумулатори и 

отпадъци от батерии и акумулатори, и за отмяна на Директива 91/157/ЕИО  

1. ВЪВЕДЕНИЕ 

В Директива 2006/66/ЕО относно батериите и акумулаторите и отпадъците от 

батерии и акумулатори
1
 („Директива за батериите“) са предвидени правила за 

свеждане до минимум на отрицателното въздействие, което имат батериите и 

акумулаторите и отпадъците от тях
2
 върху околната среда, като по този начин се 

допринася за опазването и съхранението на околната среда и за подобрението на 

качеството ѝ. В нея също така са предвидени мерки за хармонизиране на 

изискванията по отношение на съдържанието на тежки метали и етикетирането на 

батериите и акумулаторите, като така се осигурява гладкото функциониране на 

вътрешния пазар. Директивата беше изменяна няколко пъти
3
.  

Съгласно Директивата Комисията е оправомощена да приема делегирани актове по 

член 23а за: 

 определяне на критериите за оценка на равностойните условия за 

рециклиране на отпадъците от батерии, което се извършва извън ЕС, както е 

предвидено в член 15, параграф 3, за допълване на правилата по член 15, 

параграф 2
4
,  

 определяне на подробни правила по отношение на етикетирането на 

капацитета на преносимите и автомобилните батерии, както е предвидено в 

член 21, параграф 2,  

 предоставяне на освобождавания от прилагането на изискванията към 

етикетирането по член 21. 

2. ПРАВНО ОСНОВАНИЕ 

Настоящият доклад се изисква съгласно член 23а от изменената Директива за 

батериите. По силата на посочения член Комисията има правомощието да приема 

делегирани актове за срок от пет години, считано от 30 декември 2013 г. От 

Комисията се изисква да изготви доклад относно делегираните правомощия най-

късно 9 месеца преди изтичането на петгодишния срок. В съответствие с член 23а, 

параграф 2 делегирането на правомощия се подновява мълчаливо за срокове със 

същата продължителност, освен ако Европейският парламент или Съветът не 

                                                 
1  OВ L 266, 26.9.2006 г., стр. 1 — 14.  
2  В текста понятията „батерии“ и „акумулатори“ се считат за синоними и са взаимозаменяеми. 
3  Директива 2008/12/EО, OВ L 76, 19.3.2008 г., стр. 39; Директива 2008/103/EО, стр. 7, OВ L 327, 

5.12.2008 г.; Директива 2013/56/EС, OВ L 329, 10.12.2013 г., стр. 5. 

4  Регламент (ЕИО) № 259/93, ОВ L 30, 6.2.1993 г., стр. 1; Регламент (ЕО) № 1420/1999 на 

Съвета, ОВ L 166, 1.7.1999 г., стр. 9; Регламент (ЕО) № 1547/1999 на Комисията, ОВ L 185, 

17.7.1999 г., стр.1. 
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възразят срещу подобно подновяване не по-късно от три месеца преди изтичането 

на всеки срок. 

 

3. УПРАЖНЯВАНЕ НА ДЕЛЕГИРАНЕТО 

3.1. Критерии за оценка на равностойните условия за рециклиране на 

отпадъците от батерии и акумулатори, което се извършва извън ЕС 

— член 15, параграф 3 

Съгласно член 15, параграф 2 от Директивата отпадъците от батерии, 

изнесени извън ЕС, се зачитат в полза на изпълнение на задълженията и 

производителността, посочени в приложение III към Директивата, само 

ако е налице разумно доказателство за това, че операцията по 

рециклиране на отпадъците е била реализирана при условия, 

равностойни на изискванията по Директивата. С член 15, параграф 3 се 

оправомощава Комисията да приема делегирани актове за определяне на 

подробни правила в тази връзка, по-конкретно критериите за оценка на 

тези равностойни условия.  

Следва да се отбележи, че член 10, параграф 3 от Директива 2012/19/EС 

oт 4 юли 2012 г. относно отпадъци от електрическо и електронно 

оборудване (ОЕЕО)
5
 съдържа подобна разпоредба във връзка с ОЕЕО, 

изнесени извън ЕС. Тъй като екологичните аспекти са сравними, 

разглежданите задължения за сходни и операторите на съответните 

дейности (лицата, които се занимават със събиране и рециклиране, 

износителите и публичните органи) до голяма степен съвпадат, 

Комисията счита, че разпоредбите относно тези „равностойни условия“ 

трябва да следват един и същи подход и за двете групи отпадъци.  

Все още не са установени критерии за оценка на равностойните условия 

относно третирането на ОЕЕО, изнасяни извън ЕС
6
. Комисията 

възнамерява да разгледа критерии за оценка на равностойните условия 

за рециклиране на батериите след тези относно ОЕЕО.
 
 Освен това 

понастоящем Директивата за батериите подлежи на оценка и ще се 

оцени и съответната информация, събрана при този процес. 

3.2. Подробни правила по отношение на етикетирането на капацитета 

на преносимите вторични (презаредими) и автомобилните батерии 

— член 21, параграф 2 

Съгласно член 21, параграф 2 от Директивата Комисията е 

оправомощена да приема делегирани актове за определяне на подробни 

правила за допълване на изискването държавите членки да гарантират, 

                                                 
5  ОВ L 197, 24.7.2012 г., стр. 38. 

6  Както е разяснено по-подробно в доклада на Комисията до Европейския парламент и Съвета 

относно упражняването на правомощието за приемане на делегирани актове, предоставено на 

Комисията по силата на Директива 2012/19/ЕС относно отпадъци от електрическо и електронно 

оборудване (ОЕЕО), COM(2017) 172 final. 
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че капацитетът на всички преносими и автомобилни батерии и 

акумулатори е посочен върху тях по ясен, четлив и неизтриваем начин, 

включително хармонизирани методи за определяне на капацитета и 

правилната употреба. 

През 2010 г. Комисията прие правила във връзка с етикетирането на 

капацитета на преносимите вторични (презаредими) и автомобилните 

батерии
7
. Също така беше оценена евентуалната хармонизация на 

правилата за етикетиране на капацитета на преносимите първични 

(непрезаредими) батерии.  

При проведените проучвания
8
 се заключи, че все още не съществува 

един лесен и практичен начин за етикетиране на капацитета на тези 

видове батерии. Впоследствие Комисията даде мандат на Европейския 

комитет за стандартизация в електротехниката (CENELEC) да оцени 

осъществимостта на определянето на стандартизиран метод за 

маркиране на капацитета на първичните преносими батерии. При 

неговия преглед се стигна до заключението, че не може да се установи 

наличието на подходящ метод, който да отговаря на Директивата за 

батериите. 
9
 

Оттогава положението не се е променило, което води Комисията до 

заключението, че към настоящия момент не е възможно да се установят 

хармонизирани методи за етикетиране на капацитета на преносимите 

първични батерии. 

Комисията ще разгледа отново положението след приключване на 

текущия процес по преглед на Директивата. 

3.3. Предоставяне на освобождавания от прилагането на изискванията 

към етикетирането по член 21 от Директивата — член 21, параграф 

7 

Съгласно член 21, параграф 7 от Директивата Комисията е 

оправомощена да приема делегирани актове за предоставяне на 

освобождавания от прилагането на изискванията към етикетирането по 

член 21. В това отношение Комисията не получи никакви искания през 

периода, обхванат от настоящия доклад. 

                                                 
7  Регламент (EС) № 1103/2010 на Комисията, OВ L 313, 30.11.2010 г. 
8  http://ec.europa.eu/environment/waste/batteries/pdf/battery_report_june2010.pdf, 

http://ec.europa.eu/environment/waste/batteries/pdf/battery_report.pdf. 
9  „Проучване на осъществимостта във връзка с етикетирането и производителността на 

първичните батерии (2012)“ на:  

 http://ec.europa.eu/environment/waste/batteries/pdf/CENELEC%20feasibility%20study.pdf. 

 

http://ec.europa.eu/environment/waste/batteries/pdf/battery_report_june2010.pdf.
http://ec.europa.eu/environment/waste/batteries/pdf/CENELEC%20feasibility%20study.pdf
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4. ЗАКЛЮЧЕНИЯ 

Комисията не използва делегираното правомощие по член 23а от Директивата за 

батериите през периода, обхванат от настоящия доклад. Възможно е да го направи 

в бъдеще поради посочените причини.  

Комисията приканва Европейския парламент и Съвета да вземат под внимание 

настоящия доклад. 
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